
                                                                       
 

 

Na Trojmedzí žijú bratia 

 
Dňa 1. 5. 2015 Trojmedzie opäť ožilo duchovne i kultúrne. Slovenskí, poľskí a českí  veriaci, 

slovenskí a poľskí hasiči, členovia slovenských a poľských folklórnych zoskupení prišli 

v spoločnom sprievode na Trojmedzie. Tieto spriatelené národy – bratia - sa stretli pri slávení 

svätej omše, ktorú celebroval poľský kňaz Jóźwiak Wiesław spoločne so slovenským 

kňazom ThLic. Radovanom Petrekom. Po svätej omši bol posvätený aj novoosadený 

monolit na Trojmedzí, na ktorom sa nachádzajú smery a vzdialenosti z tohto Trojmedzia 

k ďalším štyrom trojmedziam nachádzajúcim sa na Slovensku a tiež k hlavným mestám 

jednotlivých susediacich štátov. 

Po slávení spoločnej svätej omše nasledoval kultúrny program, ktorý sa začal stavaním mája 

na Trojmedzí. Najskôr slobodné dievčatá z folklórnych zoskupení ozdobili rôznofarebnými 

stužkami máj a priviazali naň i štyri zástavy: slovenskú, českú, poľskú a taktiež zástavu 

Európskej únie. Po vyzdobení nastúpili na rad mocní poľskí a slovenskí hasiči, ktorí spoločne 

postavili 17 metrov vysoký máj za spevu čierňanskej folklórnej skupiny Ozvena a makovskej 

folklórnej skupiny Makovanka. 

Kultúrny program pokračoval ďalej. Celým Trojmedzím sa ozýval krásny spev folklórnych 

zoskupení zo Slovenska a Poľska. Krásne piesne zazneli v podaní Detského folklórneho 

súboru Cipovička a Speváckej skupiny Spievanky zo Žiliny, Folklórnej skupiny Makovanka 

z Makova, miestnej Folklórnej skupiny Ozvena z Čierneho a Folklórneho súboru Svrčinka zo 

Svrčinovca. Na Trojmedzí sa nerozozvučali len slovenské piesne, ale i poľské v podaní 

Zespółu Regionálneho Istebna, Zespółu Malý Koniaków a Zespółu Regionálneho Koniaków. 

Na 1. mája Trojmedzie ožilo krásnym spoločným bratským stretnutím spriatelených národov 

a každý účastník mohol zažiť duchovný i kultúrny zážitok. Ľudová hudba, spev a tanec sa 

rozliehala celým Trojmedzím. Priateľská nálada a príjemná atmosféra bola jedinečná. 

Vďaka týmto každoročným krásnym stretnutiam si pripomíname hodnoty ako je priateľskosť 

a vzájomná tolerancia, a tým sa rozvíjajú a udržiavajú dobré vzťahy na hraniciach troch 

štátov. 

Slávenie svätej omše na Trojmedzí a Prehliadka amatérskych folklórnych súborov sú dve 

aktivity mikroprojektu s názvom Na Trojmedzí žijú bratia (číslo mikroprojektu: PL-

SK/IPP/III/125), ktorý je spolufinancovaný Európskou úniou z prostriedkov Európskeho 

fondu regionálneho rozvoja v rámci Programu cezhraničnej spolupráce Poľsko – Slovenská 

republika 2007-2013. 

Srdečná vďaka patrí všetkým zúčastneným a všetkým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom 

pričinili k realizácii tohto krásneho podujatia! 

   

 

 
 


